

Діяльність групи зі змісту та якості освіти на кафедрі політології та міжнародних відносин

4.10.5. *Групи зі змісту та якості освіти на кафедрах* (Витяг з Положення про організацію освітнього процесу Університету імені Альфреда Нобеля. Редакція 9).

Положення про групи зі змісту та якості освіти, визначає порядок діяльності групи зі змісту та якості освіти, а також порядок її формування.

Мета функціонування групи зі змісту та якості освіти – діяльність, спрямована на **забезпечення та підвищення якості вищої освіти та освітньої діяльності в рамках кафедри/структурного підрозділу згідно зі стратегічними цілями Університету, а також формування культури якості із залученням усієї освітянської спільноти.**

Склад групи формується з числа представників професорсько-викладацького складу кафедр Університету, представників докторантів (аспірантів), представників здобувачів та представників організацій, закладів, установ, підприємств, діяльність яких пов'язана зі специфікою освітньої програми (предметною областю).

Завдання груп зі змісту та якості освіти на кафедрах:

1. Організація процесу формування переліку загальних і спеціальних компетентностей, які повинні бути сформовані у здобувачів для розробки на їх основі модернізованих навчальних планів, що передбачає:

- узгодження та уточнення первинних списків загальних компетентностей;
- анкетування роботодавців, викладачів і випускників Університету для формування переліку спеціальних компетентностей;
- формування остаточного переліку загальних і спеціальних компетентностей у конкретній предметній області після аналізу результатів анкетування. Компетентності для предметної області повинні визначатися колегіально на основі консенсусу в ході дискусій, а також базуватися на практиці навчання за цією спеціальністю в різних країнах світу.

2. Безпосередня участь у розробці освітньої програми.

3. Забезпечення узгодження основних елементів освітньої програми, а саме компетентностей, результатів навчання, структури навчального плану, критеріїв оцінювання рівня досягнення результатів навчання з релевантними групами.

4. Узгодження освітніх програм.

5. Здійснення аналізу відповідності робочої програми навчальної дисципліни запланованим результатам в рамках освітньої програми.

6. Аналіз якості виконання проведення занять викладачами.

7. Аналіз відповідності кваліфікаційних робіт стандартам певного освітнього рівня, якості виконання кваліфікаційних робіт.

8. Участь у моніторингу освітніх програм та перегляд освітніх програм з метою їх удосконалення.

9. Формування пропозицій щодо удосконалення системи забезпечення якості освіти на кафедрі та подання їх на розгляд проректору із забезпечення якості вищої освіти.

2016/2017 н.р.

Колектив кафедри розробив освітньо-професійну програму підготовки здобувачів зі спеціальності 052 Політологія (магістерський рівень) на основі компетентнісного підходу та пройшов ліцензування.

Кафедральна група зі змісту та якості освіти ініціювала підготовку та проведення 12 вересня 2016 р. методичного семінару «Проблеми вдосконалення науково-методичних комплексів освітньої та освітньо-професійної програми зі спеціальності 052 «Політологія».

Підвищенню якості освіти також був присвячений кафедральний науковий семінар на тему: «Особливості нової освітньої програми та формування професійних компетентностей фахівців за спеціальністю «Політологія» (13 жовтня 2016 р.).

За участю проректора із забезпечення якості вищої освіти Університету проф. Глухої Г.Я. 20 квітня 2017 р. на кафедрі відбувся науково-методичний семінар на тему: «Самостійна робота здобувачів під керівництвом науково-педагогічних працівників кафедри: стан та завдання щодо поліпшення роботи» (підготовлено відповідні матеріали).

Проведено чотири засідання групи зі змісту та якості освіти (проф. Щедрова Г.П., проф. Бочарова Н.В., Неділько О.В., Нагній М.В., Діхтяренко А.В., Матухно Г.Р.), на яких окрім зазначених питань ретельно аналізувалися результати контролю підготовки фахівців.

Здобувач III курсу Коптєв О.С. бере участь у роботі Студентського об'єднання з якості вищої освіти.

Усі академічні та наукові роботи здобувачів, які подаються на рецензування, проходять перевірку на плагіат та коректність наведених посилань з метою попередження порушень права інтелектуальної власності.

Результати оцінювань здобувачами вищої освіти науково-педагогічних і педагогічних працівників Університету доводяться до відома кожного викладача.

Інформація про освітні програми кафедри політології та міжнародних відносин оприлюднюється на веб-сайті Університету українською, російською та англійською мовами.

Суттєвий вплив на якість підготовки фахівців надало укладання додатково семи угод з підприємствами на проведення практики здобувачів. Починаючи з першого курсу, студенти спеціальності проходять стажування у ТОВ ТРК «Українсько-польське радіо та телебачення «Співдружність» з метою практичного вдосконалення компетентностей міжнародної політичної журналістики. Кафедра отримала відповідну подяку від керівника телеканалу. Даний напрям у діяльності кафедри буде суттєво поширено у наступному навчальному році.

Група зі змісту та якості освіти приділила значну увагу й іншим напрямам в діяльності кафедри. Так, освітній процес було організовано відповідно до загальноуніверситетських вимог та згідно з робочими програмами та технологічними картами дисциплін, що викладалися. Особлива увага приділялася забезпеченню зв'язку навчальних дисциплін з майбутньою професійною діяльністю студентів. Що стосується гуманітарних дисциплін, то проводилася комплексна робота, спрямована як на вирішення суто освітніх задач, так і на загальний розвиток та виховання студента.

Удосконалення методів навчання здійснювалося також як шляхом більш глибокого та детального вивчення окремих тем і аспектів під час лекцій та семінарських занять, так і урізноманітнення методик навчання: формування перед студентами проблемних завдань з потребою їхнього вирішення та відповідної аргументації; залучення до освітнього процесу актуальної поточної інформації; підготовки окремими студентами поглиблених рефератів; реферування новітньої політологічної літератури, аналізу текстів першоджерел тощо.

Науково-педагогічними кадрами кафедри були проведені відкриті заняття та воркшопи з таких навчальних дисциплін:

№ з/п	Назва дисципліни	Тема	Викладач
1.	Риторика та спічрайтинг	Засоби виразності: стилістичні фігури, тропи, крилаті вислови	Турчак О.М.
2.	Міжнародні відносини та міжнародні організації	Миротворчість ООН у сучасному світі	Єремєєва І.А.
3.	Етнополітологія	Історичні парадигми етнічної політики	Ключник Р.М.
4.	Філософія	Антична філософія	Прошин Д.В.

Удосконалення змісту та методів навчання передусім зумовлено освітнім процесом зі спеціальності «Політологія», це вимагало від викладачів кафедри набагато більш ретельного підходу до розробки навчально-методичної літератури до спеціальності «Політологія» (програми, плани семінарських занять, завдання до перевірки поточного та підсумкового контролю знань, тощо). Кафедрою була здійснена значна робота з удосконалення методичного забезпечення дисциплін I, II та III, IV років навчання та підготовці навчально-методичної документації щодо V року навчання.

Значну увагу викладачі кафедри щодо вдосконалення змісту та методів навчання приділяли традиційному підходу, а також напрямку – використанню новітніх технологій у навчальному процесі. Поряд з уже добре налагодженою системою використання мультимедійного обладнання в поточному навчальному році використовувалися можливості Університету, що дозволяло безпосередньо на заняттях (переважно семінарських) знайомити студентів у реальному часі з деякими аудіо- та відео- матеріалами, які сприяли більш глибокому та багатосторонньому засвоєнню навчальної теми студентами. За наслідками ознайомлення з цими матеріалами, як правило, проходила дискусія, під час якої студенти навчалися аргументовано формувати та захищати свої позиції щодо подій у політичному та соціальному житті України та інших країн світу.

Дисципліна	Викладач	Форми активного навчання	Види контролю, що застосовуються на заняттях
Практична політологія	проф. Щедрова Г.П.	Використання мультимедійного обладнання для створення проблемних ситуацій, ілюстрації тем для обговорювання, дискусій	Дискусії, обговорювання студентських презентацій
Міжнародні зв'язки з громадськістю	доц. Прошин Д.В.	Використання мультимедійного обладнання для створення проблемних ситуацій, ілюстрації тем для обговорювання, дискусій	Дискусії, обговорювання студентських презентацій
Історія України	доц. Єремєєва І.А.	Дискусії з актуальних проблем гуманітарних дисциплін	Студентські презентації
Ділова українська мова	доц. Турчак О.М.	Використання мультимедійного обладнання, інтерактивні методи навчання, ілюстрації тем для обговорювання, дискусій	Тести, внутрішній контроль у групах самооцінювання, дискусії

Політичні ідеології	проф. Бочарова Н.В	Використання мультимедійного обладнання для створення проблемних ситуацій, ілюстрації тем для обговорювання, дискусій	Внутрішній контроль в групах, самооцінювання, дискусії.
Історія зарубіжних політичних учень	доц. Ключник Р.М.	Використання мультимедійного обладнання для створення проблемних ситуацій, ілюстрації тем для обговорювання, дискусій	Тести, внутрішній контроль в групах самооцінювання, дискусії.

2017/2018 н.р.

1. Запропоновані і враховані зміни до освітніх програм.

На засіданні групи 19 вересня 2017р. було обговорено можливості створення професійного спрямування на другому (магістерському) рівні вищої освіти зі спеціальності 052 «Політологія».

На засіданні 22 березня 2018 р. обговорено ОПП «Політологія» на другому (магістерському) рівні вищої освіти зі спеціальності 052 «Політологія». Вона була погоджена і затверджена в установленому порядку та введена в дію з 01.09.2018р.

2. Результати моніторингу навчального навантаження здобувачів у I та II семестрах як підґрунтя до змін навчального навантаження в рамках навчальної дисципліни у 2018/2019 н.р.

У рамках моніторингу навчального навантаження здобувачі бакалаврського рівня спеціальності «Політологія» висловили певні зауваження, зокрема: дефіцит часу на самостійну роботу і часткова відсутність необхідної літератури, а також важкість відновлення у пам'яті інформації.

З метою підвищення ефективності самостійної роботи, було зроблено, зокрема:

а) у рамках дисципліни «Політична теорія (Етнополітологія)» було збільшено частку самостійної роботи у годинах, відведених на вивчення дисципліни з 56 % до 61%. Кількість кредитів, відведених на дисципліну, зросла з 5 до 6,5. У якості індивідуального завдання з метою закріплення знань, здобутих під час самостійної роботи, запропоновано підготовку тез на науково-практичну конференцію кожним здобувачем.

б) у рамках дисципліни «Прикладна політологія (Основи публічної політики)» було збільшено відсоток самостійної роботи з 47,5% до 58% з метою самостійного опрацювання джерел, які відносяться до сучасних засобів масової комунікації.

в) у рамках дисципліни «Міжнародна політика (Дипломатичний етикет та протокол)» було збільшено відсоток самостійної роботи з 50% до 82%, щоб здобувачі мали можливість опрацьовувати джерела з міжнародної політики іноземними мовами, передусім англійською.

2018/2019 н.р.

1. Пропозиції студентів та їх врахування у навчальних планах 2018/2019 н.р. щодо оновлення переліку дисциплін вільного вибору.

У минулому навчальному році 61,7% опитаних здобувачів заявили, що на вибір ними дисципліни для вивчення впливає її зв'язок з майбутньої професією. У рамках навчального плану на 2018/2019 н.р. було передбачено збільшення частки дисциплін, пов'язаних з формуванням компетентностей майбутнього політолога-міжнародника та журналіста. Зокрема, дисципліни «Основи публічної презентації та дискусії» та «Прикладна політологія (Політичний маркетинг та реклама)» пропонуються для вивчення у шостому семестрі. Крім того, кафедра запропонувала дисципліни «Політологія», «Соціологія» та «Основи сучасної журналістики» для вивчення здобувачами всіх спеціальностей у весняному семестрі з метою формування цілісного світогляду, загальної ерудиції та власної громадянської позиції.

2019/2020 н.р.

Оновлено склад групи

КАФЕДРА ПОЛІТОЛОГІЇ ТА МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

СКЛАД

групи зі змісту та якості освіти

П.І.Б.	Науковий ступінь, вчене звання, посада, місце роботи
Голова групи	
Щедрова Галина Петрівна	Доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології та міжнародних відносин Університету імені Альфреда Нобеля
Члени групи	
від кафедри	
Щолокова Ганна Володимирівна	Кандидат політичних наук, доцент, заступник завідувача кафедри політології та міжнародних відносин Університету імені Альфреда Нобеля
від роботодавців	
Неділько Олена Володимирівна	В.о. генерального директора ТОВ ТРК «Українсько-польське радіо та телебачення «Співдружність»
Шульга Світлана Григорівна	Заступник голови Ради ДООГО «Асоціація ХІД»
від випускників	
Бондаренко Борис Олександрович	Магістр політології
Коптев Олександр Сергійович	Магістр політології
від студентів	
Матухно Генріх Робертович	Студент академічної групи ПЛТ-15
Науменко Святослав Віталійович	Студент академічної групи ПЛТ-16
Брикова Віолета Юріївна	Студентка академічної групи ПЛТ-18
Павленко Євгенія Романівна	Студентка академічної групи ПЛТ-19

Завідувач кафедри

політології та міжнародних відносин

Г.П. Щедрова

На засіданні кафедри політології та міжнародних відносин 14.01.2020 р. (протокол № 6) обговорено та затверджено силабуси навчальних дисциплін для спеціальності 052 «Політологія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Силабуси надані здобувачам.